

> Falunapi elzetes

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Nagyszentjános Képviselő-testülete a 2016. évi Falunapi időpontját július 9-re határozta meg. Reméljük az idő is kedvezni fog a rendezvény lebonyolításához, és vidáman, jókedvben töltöttek el együtt felejthetetlen perceket.

Egy kis kedvcsináló, hogy mi vár bennünket: Reggel 7 órától zenés ébresztőre ébredhetünk, amely megalapozza a jókedvet. Délután gyermekprogramok várják a kisebbeket, kézműves foglalkozás, csillámtetkő, kettő ugrivar, melyből egyet ingyen használhatnak a gyerekek. 10:00 órákor bemutatkozik a Nagyszentjánosi SC U7, U9 csapata, akik Gönyő csapatával mérkőzést játszanak. Nagyon várjuk őket, meglepetés ajándékkal kedveskedünk nekik.

Jó ebédhez szól a nóta, melyet Danka Levente szolgáltat a hallgatóságoknak, a jó ebédre pedig a hideg sörről és más innivalóról a Rábakész

Kft. gondoskodik. A délutáni műsor kezdete a Linköster Citerazenekar műsorát hallgathatjuk. Lesz hip-hop, és mazsorett bemutató, Mészárosné Rigó Nikolett vezetésével. Délutánra is terveztünk meglepetést, reméljük páran örülni fognak neki.

14:00 órától lufi hajtogató várja a gyerekeket, vidám perceket szerezve ezzel.

Talicskatoló versenyen mérhetik össze tudásukat azok, akik a párukat szeretnék tolni a talicskán. Ide majd nevezni kell, az első helyezett jutalmat kap. Részletek később, a plakáton.

Vendégeink is lesznek. Testvér községünk, Búcs község vezetőjének üdvözlőlevelét községünkben, A Csemadok helyi énekkara pedig fellép színpadunkon.

Nefejejs Nyugdíjasklubunk tagjai is boldogan készülnek táncos-énekes fellépésre.

Az öregeink sem maradhatnak ki a nap eseményeiből, Lébény csapatával játszanak meccset.

Az első tombolasorsolás kora este várható, a második sorsolás, ahol a fő díjakat sorsoljuk, később. Kedvcsinálónak elmondjuk, hogy az egyik fő díj egy OKOS TV, a többi maradjon meglepetés.

Este 19:00 órákor fellép a Capuccino Együttes, megalapozva ezzel a további hangulatot.

20:30 percre várjuk Bunyós Pityut, tényleg nem kell bemutatni, sokan ismerik és szeretik.

Követi tényleg a Hangária Együttes, fergeteges rock and roll show-val.

Este 23:00 órától hajnali négyig a Retro Party Zenekarral lehetünk egy felejthetetlen utcabalon. A részletekről későbbiekben tájékozódhatnak majd a kihelyezett plakátokon.

Mindenkit szeretettel várunk!

Tóthné V. Brigitta

> Amit a helyi rendeletekről mindenképpen tudni kell vagy érdemes

Nagyszentjános Község Önkormányzata az utóbbi időben újraszabályozta a temető használatát, a közterület használatát, a természetbeni és pénzügyi támogatások rendszerét.

A temető használatáról

Az új szabályozás értelmében a temető nyitvatartása nem korlátozott, sőtéledés után azonban a temető látogatás csak saját felelősségre történhet.

A temetési helyek gondozása során úgy kell eljárni, hogy a tevékenység ne sértse mások kegyeleti érzéseit, mások sírgondozási tevékenységét ne akadályozza, az utakon való közlekedést ne akadályozza, a búcsúztatás alatt ne zavarja a szertartást.

A köztemető területén csak a sírok díszítésére szolgáló tárgyakat (koszorú, virágcsokor, dísznövény, váza, mécsek, sírlámpa stb.) szabad elhelyezni. Ezek a tárgyak (növények) a sírhely méreteit nem haladhatják meg.

A köztemetőben végzendő minden munkát (kivéve a hozzátartozók részéről történő sírgondozást) az üzemeltetőnek, praktikusán a Közös Önkormányzati Hivatalba elzetesen be kell jelenteni. Amennyiben a munka temetési szertartást zavarja, az üzemeltető az építésmás időpontot határozhat meg.

A megbontott síremléket, sírkertet 6 héten belül eredeti állapotába vissza kell állítani. A megbontott síremlék egyes darabjainak elszállításáról a munka megrendelője haladéktalanul köteles gondoskodni. Kivételesen méltánylást érdemlő esetben az önkormányzat hozzájárulásával a visszahelyezésre kerülő elemek, illetve az építéshez szükséges anyagok átmenetileg a temetőben tárolhatók a hivatal munkatársa által kijelölt helyen. Az építéskor, felújításkor keletkezett hulladékot az építésmenet közben

folyamatosan, a munkálatok befejezését követően pedig azonnal köteles elszállítani. Amennyiben a kötelezettségének nem tesz eleget, az elszállításról a felszólítást követő egy napon belül az üzemeltető a kötelezett költségére és veszélyére gondoskodik.

A köztemetőben keletkezett hulladék elhelyezésére az üzemeltető által a célra kijelölt hely szolgál. A sírgondozás során keletkezett szerves hulladékot, elszáradt koszorút, virágot, szemetet csak a kijelölt hulladékgyűjtőhelyre szabad tenni. Kő, beton, továbbá egyéb nem kommunális hulladék elhelyezése a gyűjtőhelyen tilos.

A három éven át gondozatlanul hagyott sírhalmokat – a helyben szokásos módon közzétett hirdetés, felhívás eredménytelensége esetén – a fejfa (felírt rész) meghagyása és erre kijelölt parcellába történő áthelyezése mellett az önkormányzat megszüntetheti.

A sír műszaki állapotának nagymértékű megromlása esetén határidő nélkül felszólítjuk a munkálatok elvégzésére a sírhellyel rendelkező jogosultat. Amennyiben a sírhellyel rendelkező jogosult ezen kötelezettségének nem tesz eleget, az Önkormányzat a veszély elhárításához szükséges munkálatokat a kötelezett terhére és költségére elvégeztetheti, elrendelheti a sírjel eltávolítását, illetve a sírhelyre történő további temetkezést megtilthatja. A temetkezési hely vagy sírjel nem megfelelőt műszaki állapota miatt másnak okozott károkért a sírhellyel rendelkező jogosult felel az általános kártérítési szabályok szerint.

A megváltási díjat egységesen 25 év használati időre állapítottuk meg. Rátemetés esetén az adott temetési helyre meghatározott díj és a rátemetésig eltelt időre megváltási díj különbözetét kell megfizetni.

TEMETÉSI HELYEK MEGVÁLTÁSI DÍJA

Temetési hely típusa: Megváltási díj/25 év

1 személyes sírhely: 4.000,-Ft+ÁFA

2 személyes sírhely: 8.000,-Ft+ÁFA

urnafülke: 4.000,-Ft+ÁFA

urnasírhely 3.000,-Ft +ÁFA

A közterület-használatról

A közterület-használat rendjét Nagyszentjános Község Önkormányzat Képviselő-testületének a közterületek használatáról és a közterület-használat engedélyezésének rendjéről szóló 7/2013. (IV. 30.) önkormányzati rendelete szabályozza. A rendelet 2016. május 1-jétől hatályba lépett módosítása következtében egyszer sőtött az engedélyezés rendje, nem szükséges engedélyt kérni

- a) a közút, járda építésével, javításával, fenntartásával kapcsolatban a közút, járda területének elfoglalásához,
- b) a közterületen, illetve az alatt vagy felett elhelyezett közművek hibaelhárítása érdekében végzett munkákhoz,
- c) Nagyszentjános Község Önkormányzata költségvetése terhére, illetve önkormányzati vagy egyéb közérdekből (saját-, intézménye, vagy az általa támogatott szervezet által) megvalósuló rendezvény, építési munka vagy bármilyen egyéb közterület-használatához,
- d) üzlethomlokzat, kirakatszekrény, reklámberendezés (fényreklám), cég- és címtábla, levélszekrény elhelyezéséhez, ha az a közterületbe 30 cm-en túl nem nyúlik be,
- e) a közvetlen életveszély elhárításához,
- f) szemétygyűjtés idejére kihelyezett gyűjtőedény elhelyezéséhez,



- g) épít anyag, építéshez szükséges eszköz, szerkezet, bontásból származó anyag 72 óránál rövidebb időtartamú tárolásához,
h) a szilárd burkolat bontásával nem járó lakossági közmelegkedésekhez.

A szilárd burkolat bontásával nem járó lakossági közmelegkedésekhez elegendő a bejelentés címét, telefonszámát, a kivitelezéssel érintett közterület megjelölését, a kivitelezés időpontját és a kivitelezés nevét, telefonos elérhetőségét bejelenteni, valamint a helyszínrajzot az építmény és az igénybe venni kívánt terület közeli helyének pontos megjelölésével benyújtani. Erről az érintett közmelegkedéseket is tájékoztattuk.

Az engedélyköteles lakossági közterület-használat tipikus formája az építési állvány és építési anyag elhelyezése, tüzelőanyag tárolása, hulladékátvitelre szolgáló konténer elhelyezése közterületen, ha az igénybevétele meghaladja a 72 órát. Ilyen esetben 10 nappal a használat előtt a Közös Önkormányzati Hivatalban kérhető formanyomtatványon kérelmet kell elterjeszteni, és az engedély megadása esetén 600 Ft/m² /nap díjat kell fizetni.

Engedély nélküli közterület-használat esetén napi díjként az irányadó napi díjtétel ötszörösének megfelelő összeget, de legalább 10.000 Ft-ot, amennyiben az adott közterület-használat tiltott, 30.000 Ft-ot kell közterület-használati díjként megfizetni.

A természetbeni és pénzügyi támogatásokról...

Nagyszentjánosi Községi Önkormányzata 6/2016. (IV.28.) önkormányzati rendeletében egyes települési támogatásokat szociális rászorultságtól függően, másoktól a jövedelmi – vagyoni helyzettel függetlenül biztosít.

Szociális rászorultságtól függő pénzügyi ellátások:

- ápolási célú települési támogatás,
- jövedelem pótló települési támogatás,
- temetés céljából nyújtott települési támogatás,
- születési támogatás
- beiskolázási támogatás
- életkezdési támogatás,
- letelepedési támogatás.
- rendkívüli települési támogatás.

Szociális rászorultságtól függő természetben nyújtott ellátások

- helyi lakásfenntartási támogatás,
- helyi gyógyszer-támogatás,

- köztemetés,
- tehetséges fiatalok támogatása.

Szociális rászorultságtól függő személyes gondoskodást nyújtó ellátások

- szociális étkeztetés,
- házi segítségnyújtás,
- családsegítés.

Szociális rászorultságtól független természetbeni ellátásként a képviselő-testület gyermekétkeztetési támogatást biztosít, tehát hozzájárul minden gyermek étkezési díjához. Személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatásként pedig a gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátását (óvoda, családi napközi) illetve a Bakony-ér Gyermekjóléti és Családsegítési Intézmény útján életviteli vagy nevelési tanácsadást, pszichológiai szolgáltatást, mediációt biztosít.

A fenti ellátások egy része a korábbi segélyek felülvizsgálatának eredménye, céljuk, hogy a tartósan vagy ideiglenesen rendkívüli élethelyzetbe került, Nagyszentjánoson életvitelszerűen él, ott állandó bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyeknek a problémáin enyhítsenek.

Új elemek a támogatási rendszerben a születési támogatás, az életkezdési támogatás, a letelepedési támogatás, a beiskolázási támogatás és a tehetséges fiatalok támogatása.

Hiánypótló új támogatási forma a születési támogatás, amely a legrászorultabbak részére biztosítja a gyermek fogadásának előkészítéséhez 10.000 Ft, gyermekét egyedül nevelő szülő esetén 15.000 Ft-os támogatást. A fenti összeget csak a tételesen felsorolt célokra lehet felhasználni.

Az Önkormányzat nagy figyelmet fordít a település lakosságának alakulására, és a jövőben anyagi támogatást kíván nyújtani a gyermekek születéséhez, ezáltal is ösztönözve a gyermekvállalást. Életkezdési támogatás elnevezéssel új támogatási forma került 2016. május 1-jén bevezetésre, melyet ún. Start-számlára utalással biztosít az Önkormányzat, növelve a gyermek részére gyűjtött hosszú távú megtakarítás összegét. A támogatást a 2015. december 31-ét követően született gyermek születését követően egy éven belül lehet igényelni.

Az életkezdési támogatás összege 40.000 Ft, melyből a születéskor 20.000, a helyi közoktatási intézményekbe iratáskor további 10.000-10.000 Ft kerül átutalásra az óvoda illetve iskola által szolgáltatott adatok alapján.

A letelepedési támogatás az itt élő vagy letelepedni szándékozók lakáshoz jutásának elősegítését célzó települési támogatás, melyet

a lakásfeltételek javítását célzó lakásbirtokosok, illetve új lakás építésére vehetnek igénybe 200.000 Ft értékben azok a kérelmezők, akik közül legalább az egyikük még nem töltötte be a 40. életévét. További feltétel, hogy a támogatást a 2015. december 31-ét követően történt beköltözést követően egy éven belül lehet igényelni. A rendelet meghatározza, hogy milyen minimumfeltételeknek kell megfelelnie a támogatandó építésnek, illetve mi minimálisan mérlegelhető lakásigénynek, ami felett már nem indokolt az önkormányzati támogatásban részesítés. A lakásigény az együttműködő családtagok számához igazodik, külön szabály teszi lehetővé a vállalt gyermekek figyelembevételét. Mivel a többi támogatási formához képest lényegesen magasabb összeg támogatásról van szó, a visszafizetésre is speciális szabály vonatkozik: jegybankszámlával növelt összegben kell visszafizetni, ha 5 éven belül az ingatlan eladódik, vagy a birtokukból kikerül.

Az önkormányzat az iskolakezdéssel járó kiadások csökkentésére július 31-ig benyújtott kérelemre minden évben beiskolázási támogatást nyújt az általános, közép-és szakiskolák a nappali tagozatos, Nagyszentjánoson bejelentett lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen Nagyszentjánoson tartózkodó szociálisan rászoruló tanulóknak részére 3000, gyermeket egyedül nevelő szülő esetén 5000 Ft értékben. A támogatás kizárólag tankönyv, társeszközök vagy az iskolai testneveléshez szükséges sportfelszerelés beszerzésére használható fel.

A tehetséges fiatalok támogatása természetbeni juttatás, melyet a Képviselő-testület a költségvetési rendeletében meghatározott keret erejéig biztosít. A kérelmező által megjelölt programon való részvételre vagy a tanulmányi előmenetellel kapcsolatos eszköz beszerzésére a tudomány, a sport és a művészetek területén huzamosabb ideje eredményeket felmutató, szociálisan rászoruló fiatalok részére.

Remélem, a fenti összefoglalókkal érdemi segítséget tudunk nyújtani ahhoz, hogy a helyi önkormányzati rendeletekben előírt kötelezettségeit megismerve mindenki hozzá tudjon járulni, hogy falunk még szebb, rendezettebb legyen, a lehetőségek ismertetésével pedig, hogy jogaikkal éljen, az új támogatásokat igényelve terheiken csökkenteni tudjanak. További információért vagy kérdéseikkel forduljanak bizalommal a Nagyszentjánosi Közös Önkormányzati Hivatal munkatársaihoz.

Törökné dr. Csölle Katalin
jegyző

Faültetés

2016.06.01.

5. osztály

Gircses-görcsös fűzfát ültettünk az 5. osztállyal hagyományteremtő céllal.

Kis Zoltán igazgató úr kérése a továbbiakban az, hogy a mindenkor 5. osztály ültessen csemetét.

2016-ban az 5. osztályosok megtették az első lépést, reméljük, hogy évről-évre szebb és árnyékosabb lehet az udvarunk.

Illyés Rita osztályfőnök



> Fogathajtó emlékverseny

Ismét volt Fogathajtó Emlékverseny. Ismét emlékezett Nagyszentjános. Immáron ötödik alkalommal tisztelegtünk Nagy Antal emléke előtt... mert csak az hal meg, akit elfelednek... de őt nem feleli Nagyszentjános, a lovas barátok, az ismerősök. Köszönjük Friderics Cecília Polgármester Asszonynak, hogy folyamatosan azon fáradozott, hogy el segítse a területünk telhetetlen legmagasabb színvonalat létrehozni a verseny lebonyolításában.

Hálával tartozunk az égieknek is... Köszönjük azt az Isteni Áldást, amely lehetővé tette, hogy ragyogó napsütéses időben, lehettünk a verseny részesei.

Nagyon örültünk és köszönjük, hogy rendezvényünket megtisztelte a szlovák Búcs testvér község vezető delegációja. Köszönjük, hogy magukkal hozták a megemlékezés virágait is.

Reggel 8 órakor már érkeztek a szébbnél szebb fogatok az ország különböző részéből és Szlovákiából. Köszöntő szóval, baráti szeretettel, üdvözlő itallal fogadta őket az érkező kapunál Hegedűs Józsefné, a KÉNE elnöke és Szabó László, a KÉNE tagja. Köszönjük munkájukat.

Köszönjük a Polgármesteri tagjainak, hogy az érkezéstől az eredményhirdetésig folyamatosan fenntartották a rendet a rendezvény lebonyolításában.

A továbbiakban a koszorúzási ünnepély meghatározó esemény részesei lehettünk. Beszédet mondott Friderics Cecília Polgármester Asszony, és elhelyeztük Nagy Antal és felesége Teri néni sírján a megemlékezés virágait.

Köszönjük azoknak a falubeli embereknek és a fogathajtóknak, akik együtt emlékeztek velünk a temetőben, és a szeretet virágait elhelyezték a síron.

Vidám hangulatban telt a nap többi része. Ebéd után elkezdődött a verseny.

Köszönjük a versenyzőknek azt a csodálatos bevonulást és tiszteletkört, amit Nagyszentjános iránti tiszteletből tettek. Szalmabálák, muskátli virágok és selybák között csodálhattuk meg a gyönyörűen elkészített lovas fogatokat és lovasok mozgását és izgathatót mindenki a kedvenc lovasáért és lováért. Ismét felejthetetlen élmény részesei lehettünk. Immár harmadik alkalommal Németh Richárd nyerte a versenyt, így elnyerve a vándorserleget is. Gratulálunk hozzá.

Az eredményhirdetés meghatottságát és szépségét nehéz szavakba foglalni. Nagy Antal lánya, Németh Júlia felajánlotta az édesapja ostorát különdíjként Oross Zoltánnak, és egy emlékkupát Pöcze Györgynek.

Azt, hogy egy hajtónak mit jelent az ostor, hát... azt csak az tudja, aki látta a fogatosok arcát, amikor Júlia könnyes szemmel átadta ezt a különleges ajándékot. Köszönöm, hogy részese lehettem.

Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak Katona Baláznak és Versenyirodájának, a Versenybírók tagjainak a kiváló szakértelmük munkáért, mellyel végigvezették és irányították a versenyt, Sebán-Kugli Eszternek pedig azért, hogy az első kérésre azonnal igent mondott a jegyzőkönyv vezetésére.

Külön köszönet illeti Retezi Ferencet, aki évről évre, idő és fáradságot nem ismerve, mint Versenyigazgató, kiváló szakértelemmel segíti a Versenybírók munkáját. Fáradását és segítségét tisztelettel köszönjük. A jövőben is számítunk a segítségére.

Hálával és köszönettel tartozunk azoknak az embereknek is, akik adományaikkal és munkájukkal folyamatosan végig segítettek nekünk. Név szerint:

Köszönjük a segítséget:

Törökné Dr. Csölle Katalin, az Önkormányzat dolgozója, Gázó Sándor, Hegedűs Tibor és Hegedűs Kitty, Szabó Attila, Szűke Katalin, Miklós Csaba és felesége Mónika, Gregovics János, Schauer Imre, Böröczky Gézané, özv. Tóth Jánosné, Bodó Tamás, Kom-Vas Kft, Rábakész Kft, Végh Zoltánné, Jeneiné Boros Veronika, Kern Imréné Kugli Anikó, Pusztai Pál, Szabó János, ifj. Tóth József. Köszönjük Szabó Lászlónak a szalmabálák beszerzésében nyújtott segítségét.

Köszönet és dicséret illeti azokat a diákokat, akik a verseny ideje alatt pályaszolgálatot teljesítettek. Munkájukat végig fegyelmeltem, odaadással végezték: Berki Balázs, Csoma Dániel, Horvát Dániel, Horváth Eszter, Deák Gergely, Tóth Patrik, Végh Zsombor. Köszönjük.

...és végül, de nem utolsósorban.. Mi, akik végigvezettük a versenyt..

A Kulturális Bizottság elnökeként köszönöm a munkáját és nélkülözhetetlen segítségét Képviselőtársaimnak, név szerint: Friderics Cecília Polgármester Asszonynak, Kránicz János Alpolgármester Úrnak, Boros Sándornak, Kövesdi Lászlónak, Biró Zoltánnak és Bedi Ferencnek, hogy a rendezvény előkészületeiben és a lebonyolításban fáradhatatlanul segítettek és részt vettek.

Nagyszentjános, 2016. június 2.

Tisztelettel: Tóthné V. Brigitta





Hétfégi programajánlat

Ha szerettek bicajozni, a véneki révig 10 km-t kell tekerni az új kerékpárúton. Az átkelés nagyon érdekes, a túlódon akár kempingezni is lehet, vagy az Aranykert táborban megszállni, ahol lehet ség van bográcsozásra, fürdésre, focira, strandröplabdára, büfére és kemencében sült langalózásra.

Mi, a 6. osztállyal ezt kipróbáltuk, mindenkinek szívből ajánljuk.

Köszönet a kedves kísérőknek, a KÉNE-nek, hogy a háttérrel biztosító buszt rendelkezésünkre bocsátották és így a csomagok cipelését is mentesültünk!

Vitálsiné Aranka



› Hírek a könyvtárból

Sikeresen elindult a Könyvtár-mozi szolgáltatás. Havonként egy ifjúsági és egy felnőttnek szóló film vetítésére kerül sor. Minden alkalommal plakáton és a facebookon keresztül értesülhetnek az időpontról az érdeklődők. Június 14-én 14 órakor a Négyszöglet Kerek Erdő ifjúsági film, 21-én hat órakor az eredeti Meseautó filmet vetítjük. További tervek: Mágnes Miska, Te rongyos élet, Kemény kalap és krumpli orr című filmek vetítése.

Rendhagyó irodalomóra keretében Bende Ildikó a Gyri Nemzeti Színház művésze Kovács László közreműködésével Tamási Áron munkásságáról tartott sok-sok szemelvény felolvasásával átszított, érdekes előadást a nyolcadik osztályosoknak.

Az ötödik és hatodik osztályosok rendhagyó történelemóra keretében a régészek munkájával ismerkedhettek meg Varga Attiláné, a Xantus János Múzeum munkatársának segítségével.

Június 9-től 11-ig tartó Ünnepi könyvhét és Gyermekkönyvnapok keretében két délután is kirándulást teszünk a rendezvények helyszínén. Megtekintjük Kukorica Jancsi, a vitéz! című előadást a Kuttyomfitty Társulat előadásában, majd Róka Móra címmel Róka Szabolcs előadását is.

Ötvenezer forintért rendelhettem új könyveket, melyek a nyáron remélhetőleg megérkeznek.

Nagyon jól működik a könyvtárközi kölcsönzés is. Sok olvasó kérését sikerült az első fél éven teljesítenem.

Július hónapban a könyvtár szerdánként 8 órától 16 óráig lesz nyitva. Sok érdekes programmal várom a gyerekeket! Augusztus 1-jétől 19-ig szabadság miatt zárva lesz a könyvtár, augusztus 22-től újra rendszeres nyitvatartással várom minden érdeklődőt.

Nebehaj Károlyné



Rendhagyó történelemóra



Rendhagyó irodalomóra

> A csecsemő nem azért sír, hogy bosszantsa szüleit!!!

„Nem mindenki ismeri a csecsemősírás általános törvényét: minél nagyobb a mama kétségbeesése és zavara, annál nagyobb a baba hangereje.”

(Allison Pearson)

A legtöbb kismama/anyuka/szülő nagy izgalommal, sőt szorongással gondol arra, hogy vajon képes lesz-e megérteni azokat a jelzéseket, amelyeket a kisbabája üzen neki. És miként is üzen egy újszülött, egy csecsemő? A kezdeti időkben (hetekben-hónapokban) mindezt leggyakrabban sírással fejezi ki, mely ezáltal a legnagyobb stresszforrássá válik a szülőknél. Pedig minden baba szokott sírni. Ez egy egyszerű tény.

A kisbabák leggyakoribb kommunikációs tevékenysége a sírás. A sírásal azt üzeni: „Gyere már!”. A csecsemők naponta legalább 2 órát sírnak. A tapasztalatok szerint a legtöbb baba a késő délutáni, kora esti órákban sír a legtöbbit, amikor a másik szülő a napi munka után fáradtan hazatér, az otthon lévő pedig a hosszú nap után szeretne már lazítani. A szülőknél idegrendszerük is ekkora fáradt.

A kisbaba sírásának pedig mindig oka van. A sírással mindig valami kellemetlen érzést hoz a szülő tudomására. A baba célja, hogy szabályozza az anya viselkedését, gondoskodáshoz jusson. Az anyuka célja, hogy megértse a sírás okát, és minél hamarabb megvigasztalja a babáját. Ha ráhangolódik a sírására, hamar megtanulja azt is, hogyan tudja megnyugtatni.

De vajon melyek ezek és miként lehet megkülönböztetni azokat?

Önmagában a sírás feszültséget jelent, mely lecsapolja a baba energiataartalékait. A sírás az azt kiváltó szükséglet szerint lehet fizikális/ testi szükséglet, vagy lelki/érzelmi eredetű, melyek szintén a sírás reakcióját váltják ki. Testi szükségletek okozta síráshoz tartozhat az éhségérzet okozta sírás, vagy ha „tele van a pelusa”. Álmoságkor szintén megfigyelhetünk heves sírást. (főleg ha túlfáradt)

Gondolni kell még arra, hogy talán melege van, vagy fázik, de sajnos oka lehet az is ha épp beteg (vagy lesz), esetleg betegségre utaló jeleket látunk. Fájdalom esetén a csecsemő sírása eltér a megszokottól, erőteljes, nehezen vagy nem vigasztalható, gyakran sikító, más frekvenciájú hanggal társul.

Lelki, érzelmi eredetű sírásnak is számos oka lehet. Egyik oka az unatkozás, magányosság.

Ilyenkor a sírás a figyelemfelkeltésre szolgál, így inkább változásra ha-

sonlít, mint sírásra. Ha sírásba hajlik, akkor szomorú, és nem haragos a sírása. Ezt mindaddig folytatja a baba, míg nem foglalkoznak vele.

Bezártság, egyhangúság is kiválthat sírást. Ez esetben a baba sírhat azért, mert valami változásra vágyik. Inkább panaszkodó, nyafogó hatású sírást hallat, mely erősebbé válik, hiszen ki akar törni ebből a helyzetből. Idegenek felbukkanása és közvetlen viselkedései is sírást indukálhatnak. A baba fél. Leginkább ijedtségre hasonlít ez a sírásfajta. Elfordul, hogy a sírás oka csupán annyi, hogy nem teheti azt, amit szeretne. Erre sokan nem is gondolnak. A szülőknél általában valami bajt sejtene a háttérben, ha nehezen, vagy ha nem akar megnyugodni a baba. Pedig a magyarázat sokszor ilyen egyszerű. Más szeretne akkor és ott tenni, nem azt, amit az édesanyja kitalált. Ez a fajta sírás elkeseredett és dühös váltakozva. Nagyban függ a baba személyiségétől.

Felmerülhet a kérdés, hogy miért a sírást használják a kisbabák az igényeik jelzésére. Eddig az alábbi okokat találták, mint magyarázatot.

- Távolról is hallható, hiszen ha nincs a felülről a szobában, a sírást akkor is azonnal meghallja.

- A bánat kifejezésére szolgál a sírás felülről korban is. Tehát tudjuk a saját tapasztalatainkból is, hogy a sírás azt jelenti: baj van. A sírásra mindenki reagál.

- A kisbabának könnyű sírni, még akkor is, ha beteg, vagy fáradt, nem igényel gondolkodást.

- A sírás el készít a beszédet. A sírás edzi az artikulálást, amit majd a beszédnél használ fel.

- A babák pontosan tudják, hogy a sírás az a módszer, amellyel a legkönnyebben felkelthetik a figyelmünket. A testbeszéd más módszereit is használják, de a sírás a leghatékonyabb.

A gyermek tehát a szülőnek a legnagyobb kincse - és ezt nem csupán akkor kell így értékelni, amikor a baba nyugodt, mosolygós, és dicsekedni lehet vele, hanem akkor is, amikor az a kicsi (vagy nagyon) sír, nygós, esetleg valami feszült helyzetet él át.



> Április 22. a Föld Napja

Tóthné Hujber Ingrid tanárné a felsőfolyamosok részére kerékpáros túrát hirdetett a Föld Napja alkalmából. A kirándulás úti célja Károlyháza volt. Április 22-én, pénteken 42 társammal és 3 felnőtt kíséretében egy csodaszép napsütéses napon 13 órakor indultunk útnak. Az odáig vezető út nagyon jó hangulatban telt. Károlyházában Hujber Károly és felesége Judit néni várt minket nagy szeretettel. Karcsi bácsi elkészítette a házukhoz tartozó Duna menti kis partszakaszt, hogy mi gyerekek egy igazán szép délutánt tölthessünk náluk. A stégen hallgattuk a folyó csobogását, a madarak csiripelését, volt, akik a horgászást is kipróbálták. Számháborúztunk, fociztunk, bújócskázunk, sorversenyeket játszottunk, vagy csak beszélgettünk egymással. Mikor már mindenki kellen elfáradt és a pocakunk is kezdett korogni az éhségtől, Karcsi bácsi elkészítette a szalonnasütéshez a tálaló helyet. Judit néni mindenkinek segített nyársra tűzni a szalonnáját. Kenyeret szelt, szá-

lonnát szeletelt, hagymát pucolt nagy szeretettel nekünk. Úgy gondolom egy igen tartalmas, felejthetetlen délutánt töltöttünk náluk. Este fél 8 volt, hogy útra keltünk és hazaindultunk

Nagyszentjánosra. Ezúton szeretném megköszönni Karcsi bácsinak és Judit néninek a szíves vendéglátást. Köszönjük!

Tar Gergő 7. osztály





> Ki Mit Tud?

Már második alkalommal rendeztük meg iskolánkban a Ki Mit Tud? tehetségkutató vetélkedőt, amelyen 45 diák vett részt. A gyerekek 9 kategóriában bizonyították tudásukat:

1. **Karate – gy ztes: Burkali Klaudia (8.o.)**
2. **Tánc – egyéni – gy ztes: Kontz Kármén Sztella (5.o.)**
3. **Tánc – csoportos – gy ztes: Young Dance Team: Főrhécz Hanna (5.o.), Illés Veronika (5.o.), Nyári Bíborka (5.o.) és Beszterczei Árpád Dominik (6.o.)**
4. **Ének – egyéni – gy ztes: Gede Patrícia (2.o.)**
5. **Hangszeres – gy ztes: Berki Balázs (7.o.)**
6. **Vers – gy ztes: Rubics Szonja (2.o.)**
7. **Vicces jelenet – gy ztes: Török András (2.o.)**
8. **Mese – gy ztes: Illés Veronika (5.o.)**
9. **Kerékpáros – gy ztes: Szilvássy Norbert és Meizner Martin (6.o.)**

(Sajnálatos módon a kutyás, az ének-tánc és az akrobatikus bemutató létszámihiány miatt elmaradt. Reméljük, jövőre lesznek bátor jelentkezők!)

Minden résztvevő szerepléséért kapott egy kis finomságot, de a kategória-gy ztesek az oklevélén kívül külön jutalomban is részesültek. Közülük került ki az a legjobb, legsikeresebb előadó, aki végül hazavihette a Ki Mit Tud? – kupát. A későbbiekben tervezünk egy vándorserleget, amely évről-évre vándorol a legtehetségesebb előadók között. A neveket rágravíroztatjuk, hogy a kisebbek számára példaképek legyenek. A 2016-os tanévben Török András (2.o.) produkcióját találta a zsűri a legszínvonalasabbnak.

Mivel egyre több a jelentkező és egyre magasabb szintű produkcióval



készülnek a gyerekek, ezért Kiss Zoltán igazgató úr szeretné a következő tanévben a rendezvényt komolyabbá tenni.

Köszönöm szépen a szülők lelkes háttér munkáját, gyermekeik felkészítését a versenyre, valamint a diákönkormányzat díjakhoz való hozzájárulását.

Hálás vagyok kollégáimnak, Nónay Ferencné Erikának, Major Idának, valamint Kránczné Udvardi Adélnak a szervezésben és a zsűrizésben végzett munkájukért. Szerencsések vagyunk, hogy Harcsás Judit a Kisalföld K2 szombati mellékletében közlésezi diákjaink neveit, sikereit.

Reményeink szerint a következő tanévben tanítványaink közül még több szereplőt és újabb kategóriákat láthatunk-hallhatunk a színpadon, melyre minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk.

Illyés Rita szervező
Nagyszentjános, 2016. június 2.

> Egy nap Budapesten

Június 3-án, reggel 8 órakor izgatottan indultunk el Budapestre a Tropicariumba és a Csodák Palotájába.

Rövid utazás után megérkeztünk a Camponába. Először a Tropicariumba mentünk. Itt Ingrid néni adott mindegyikünknek egy érdekes feladatlapot, amit korábban készített számunkra. A feladatok megoldása csak úgy volt lehetséges, ha figyelmesen haladtunk végig a kiállításon. A legjobban teljesítő gyerekeknek a díja egy fagyalt volt. Ittjártunkkor megismerkedtünk a csodálatos vízi állatvilággal. Láttunk ráját, alligátort, cápát és különféle eserdei rovarokat is. Túránk során szimulátor segítségével átéltünk egy trópusi eserdei vihart is. Hosszas nézelődés során alig bírtunk elszakadni a hatalmas akváriumok mellől – átmentünk a Csodák Palotájába.

Ezen az interaktív kiállításon közvetlenül tapasztalhattuk meg a fizika törvényeit és sok érdekes játékot, kísérletet próbálhattunk ki. Többek között megnéztük, hogy mennyi lenne a testsúlyunk a Marson, aminek láttán nagyon elképedtünk.

A KÉNE jóvoltából a kirándulások mellett részt vehettünk egy 4D-s autóverseny és mozi vetítésen is, amit rendkívüli módon élveztünk. A kirándulásunk egy fagyaltalozással zárult, melyet szintén a KÉNE jóvoltából kaptunk. Sok élménnyel gazdagodva tértünk haza péntek este.

Köszönjük az Önkormányzatnak, a KÉNE-nek és sofőrünknek, Szabó Laci bácsinak a csodálatos kirándulást, valamint Edina néni, Kati néni, Ingrid néni, hogy elkísérték bennünket és velünk együtt részt vettek minden programban.

a 7. osztály tanulói



Köszönetnyilvánítás

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a falu lakosságának, barátoknak, rokonoknak és ismerősöknek, akik a minket ért tragédiában anyagilag és lelkiileg mellettünk álltak.

Külön köszönjük Friderics Cecília Polgármester Asszonynak, hogy minden téren felajánlotta segítségét és támogatását a nehéz időszakban, továbbá köszönjük a Képviselő Testületnek és az Önkormányzati Hivatal valamennyi dolgozójának az anyagi segítséget.

Bár fájdalmunkat semmi nem enyhíti, de az ügyintézés ránk nehezedő terheit könnyebbé tették ezáltal.

**Ádám Istvánné
és Ádám Fruzsina**

› A Nefelejcs Nyugdijas Klub hírei

Az újság megjelenése óta ismét mozgalmas, eseménydús hónapok folytatódtak. Kezdtünk egy vidám, színes operett előadással, amit Gyrszentivánon a Molnár Vidám Vendégház szervezésében láttunk. Részt vettünk a „Te szedd” mozgalom keretében szemétszedésen, ami már hagyomány a klubban. A templomkertet továbbra is rendszeresen gondozzuk, kapálunk, virágot ültetünk, mindig az aktuális munkát helyezzük előtérbe. Megtartottuk az anyák napi ünnepséget, ahol a kis óvodások, a Cseresznye csoport szívet melengető sorában gyönyörködtünk. A Megyei Pannon Egyesület rendezésében az énekkarunk „Ki mit tud”-on vett részt. A fellépés sikeres volt, mert az Ikrényben tartott galára is meghívták kis csapatunkat. Sajnos oda már nem tudtunk elmenni, mert arra a napra már befizetett programunk volt, ugyanis Ópusztaszerre mentünk vonattal. Csodálatos napot töltöttünk el, ragyogó időben és sok-sok látnivalóval. Az állandóan megújuló Feszty körkép mindig csodálatos, szép élményt nyújt számunkra. Az Emlékpark is mindig valamivel megújul, amit még csak most láttunk, az a jurta sátrak, kápolna stációkkal és egy teljesen új pihenőhely volt. A skanzen is állandóan bővül, fejlődik és szépül. Másnap kint voltunk a Nagy Antal Fogathajtó Emlékverse-

nyen. A könyvtár rendezésében filmvetítésen vettünk részt, megnéztük a „Hyppolit a lakáj” című vidám, zenés régi filmet. Nagy tetszést aratott, annak ellenére, hogy már mindenki több alkalommal látta. A filmvetítés havi rendszerességgel lesz, amire szeretettel várják a falu lakosságát. Májusi utolsó klubfoglalkozásunkon Szabó Zoltán körzeti megbízott tartott előadást, aminek a lényege az, hogy senkit ne engedjük be az udvarra, se a lakásba, mert mindig újabb és újabb trükkökkel szedik ki a pénzt és az értékeket a hiszékeny idős emberektől. Itt meg szeretnénk köszönni Szabó Zoltán körzeti megbízottnak és a Polgármesternek, hogy bizalmat adnak számunkra mind a nappali, mind az éjjeli járőrösünkkel. Köszönet az Önkormányzatnak is, hogy lehetővé tették, hogy ingyenesen megszabadulhattunk feleslegessé vált holminktól.

További programunk: júniusban kirándulást terveztünk, készülünk a falunapra és az új kenyér ünnepére.

Reméljük a nyarat is szép, tartalmas programok teszik színessé.

Sz. Ke. Katalin klubvezető

› A községi konyha üzemelése a nyári felújítás alatt

Örömmel tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az óvoda községi konyhája és helyiségei teljes felújításra kerülnek. Köszönjük a Polgármester Asszony és a pályázatban résztvevők munkáját, hogy létrejöhet ez a felújítás, sikeres pályázati munkájuk révén.

A rekonstrukciót a kivitelezés 2016. június 20-án kezdi meg, és augusztus 20-ig el kell készülnie vele. A felújítás alatt a gyermekek, az ott ebédelők és az ételhordós ebédelő igényelők ellátását a Rábakész Kft. zavartalanul biztosítja.

A nyári szünet lévén, az egyik óvodai terem lesz étkezőnek berendezve, ahol el lehet fogyasztani, illetve el lehet vinni ételhordóban az elre igényelt ellátást. Az óvodában tartózkodó gyermekek továbbra is külön teremben, az egyik csoportszobában fognak étkezni. A felújítás ideje alatt a terem megközelítése az óvoda hátsó bejáratán át lesz lehetséges. Az esetleges kellemetlenségeikért szíves türelmüket és megértésüket kérjük.

Kárpótlásul 2016. szeptember 1-én egy gyönyörű új konyhát a legmodernebb berendezéssel, és egy minden téren szebb és minden kívánalmat kielégítő, otthonosabb, barátságosabb étkezőt, mellékhelyiségeket vehetnek igénybe iskolánk és óvodánk gyermekei, pedagógusai és a lakosság.

Az óvoda községi konyhája a felújítást követően is rendelkezésre áll a falu lakosságának, rendezvények, családi összejövetelek megtartására, sokkal szebb és igényesebb körülmények között. Az ehhez kapcsolódó igényeket továbbra is az Önkormányzaton lehet jelezni.

Nagyszentjános, 2016. 06. 01.

Tisztelettel:
Tóthné V. Brigitta

› Kerékpártúra a gönyői tanösvényen

2016. június 7-én a Nagyszentjánosi Hunyadi Mátyás Általános Iskola 7. és 8. osztályos tanulói fakultatív kerékpáros túrán vettek részt.

A gyerekek már magabiztosan kerékpároznak a forgalmasabb utakon is, a közlekedési szabályokat mindig pontosan betartják. 25 gyermek vállalkozott a túrára, akik szeretik a kihívásokat, érdeklődőket. A nagy meleg és a felázott földűt a Duna-parton, a dombnak föl, dombnak lefelé menet sem szegte a diákok jókedvét. Sőt! A lányok még dalra is fakadtak, s menet közben balladási dalokat énekeltek. Nem estünk kétségbe, amikor az egyik lány kerékpárjának leesett a lánc. Klaudia azonnal segítségére sietett a bajba jutottnak, s gyakorlott mozdulatokkal pár perc alatt megoldotta a problémát.

Hazafelé egy kis pihenőre megálltunk, volt, aki fagyalaltot, mások melegszendvicset ettek. Két óra körül, kellemesen elfáradva, szépen lebarnult arccal érkeztünk vissza az iskolába.

A kerékpártúra szervezői:
Tóthné Hujber Ingrid és Sepovics Attiláné

Óvodáról röviden

Az elmúlt néhány hónapban történt eseményekről:

Az Önkormányzat közreműködésével felújított óvodánk terasza, bejárata.

A nagycsoportosok évváró-ballagósa sorát már itt tarthattunk, úgy gondoltunk mindenki meglepésére.

Szintén az Önkormányzatnak köszönhetően az óvoda kerítése lefestésre került, vidám színeket kapott az óvoda bejárata.

Júliusban csoportszobák festése, konyha felújítás várható.

Megtartottuk a gyermeknapot, légvárás játszótérát hívtunk.

Újból részt vettünk Gönyőn a foci-kupán, immár második alkalommal, ahol ismét elnyertük az első helyezést.

Nagyon fontos információ, hogy szeptembertől 1 gyermeklétszám csökkenés miatt 2 csoporttal indul a nevelési év.

A csoportok elosztása hamarosan megtörténik. Erről a szülői értekezlet keretében értesítem majd a szülőket. Kérem türelmüket és megértésüket.

Az óvodában történt minden eseményről a Tarka Lepke Óvoda facebook oldalán beszámolunk.

Pálffy Szilvia ó.v.



> Körzeti megbízotti tájékoztató

Tisztelt nagyszentjánosi lakosok!

A nagyszentjánosi MÁV vasútállomáson valaki vagy valakik rendszeresen tulajdonítanak el kerékpárokat. Mindegy, hogy az a kerékpár le van-e zárva, vagy nincs. Az eddigi nyomozati cselekmények, illetve az általam bevezetett megelőző intézkedések sajnos nem vezettek eredményre. Az elkövetőkről eddig nem merült fel érdemi információ, de persze ez nem jelenti azt, hogy nincs egy-két tippem, ki vagy kik követhetik el. Felhívom mindenki figyelmét, hogy a vasútállomáson, a forgalmi irodával szemben a korlátnál letámasztott, vagy lezárt kerékpárokat is eltulajdonítják, hiába van éjjel-nappal valaki az irodában. De eltulajdonítják az állomás mellett levő lakóházak elöl is. Ha jól tudom – de persze tévedhetek, mert nem minden kerékpárlopást jelentenek be nekem – a vasútállomásnál levő kerékpártárolóból még nem loptak el kerékpárt, talán ez betudható annak is, hogy az utca felől van, és nagyobb a mozgás, nagyobb a jármű, kerékpáros és gyalogos forgalom is, jobban szem előtt van. A forgalmi iroda előtti terület, illetve bent a lakóházaknál levő belső udvar, ha jól megnézzük eldugott helyek, valamilyen épület, fa, vagy bokor miatt takarásban vannak. A MÁV dolgozók meg a lakók rendszerint nem vesznek észre semmit sem a lopásokból, de nem is várható el tőlük, hogy a kerékpárokat őrizzék, figyeljék.

A fentiek tekintetében kérek mindenkit, hogy a kerékpárokat inkább a kerékpártárolóba, vagy annak környékére, az utca felől, az állomás utca felőli oldalára, erre a részre otthonról még én is közvetlenül látok.

Az elkövetések egyébként változó időintervallumban fordulnak elő, 3 hetente, havonta, vagy két havonta fordulnak elő, van mikor csak egyet lopnak el egy nap, de van mikor kettőt-hármat is egyszerre, ehhez például már valószínűleg autó kell. Érdemes figyelni az idegen autókat az

állomáson, a céltalanul fel-alá sétáló idegen embereket. Ahhoz, hogy a kerékpárokat elvigyék, minimum egy kisebb vagy nagyobb dobozos autó kell, főleg ha többet visznek egyszerre, vagy legalább egy személyautó utánfutóval, ami le van ponyvázva.

A kerékpárzárak terén a legjobb az, ha minél vastagabb, acélsodrony vagy lánc, és ne számkódos zárral legyen ellátva, hanem kulcsos, talán ez a kerékpárzár olyan, amit a legnehezebben tudnak kinyitni vagy elválni.

A magam részéről tovább nyomozok a kerékpárlopások ügyében, a vasútállomás vezetőjével is fel fogom venni a kapcsolatot.

Ha valakinek esetleg információja van az elkövetéssel kapcsolatban, vagy bármely más hasznos ötlete a további lopások elkerülésére, azt szívesen venném.

A továbbiakban kérek mindenkit, hogy tartsuk be a KRESZ szabályokat a közúton, a segédmotor kerékpárral közlekedők tartsák be a sebességkorlátokat, ne gondolja azt senki, hogy csak a Traffipax fényképei alapján lehet bírságot kiírni a gyorsra, van erre más jogszabály is a KRESZ-ben. A nyári szünetben meg fog szaporodni a gyalogosforgalom, az utcán játszó, sétáló, kerékpározó gyerekek száma, ezért kiemelt figyelemmel kell lenni a közlekedésükre.

Visszatérve a kerékpárlopásokra várom az esetleges lényegi információkat, ötleteket, amiket előre is köszönök, és ezúton kívánok nagyon jó pihenést és kikapcsolódást a nyárra, és természetesen balesetmentes közlekedést mindenkinek.

Köszönöm és tisztelettel:
Szabó Zoltán r. főtiszt,
körzeti megbízott
tel.: 06-30/692-1550

> Közúti ellenőrzés, traffipax

Kedves nagyszentjánosi lakosok, a gönyői kikötőben zajló beruházásoknak köszönhetően településünkön jelentősen megnövekedett az átmeneti forgalom, hiszen a kikötő megközelíthető sége az autópályáról rajtuk keresztül a legrövidebb és a leggyorsabb. Ebben a forgalomban résztvevő eszközök összetétele nagyon vegyes, de főként az áruszállításra használt gépjárművek különböző típusaival találkozhatunk,

amik számunkra potenciális veszélyt jelentenek, hiszen ezen eszközök rendszerint időre mennek, sietnek. Kérem azon lakosokat, akik a főutat közlekedésük alkalmával igénybe veszik, hogy a megnövekedett forgalomra való tekintettel ügyeljenek a saját és mások biztonságára és a



50 km/óra	90 km/óra	130 km/óra
65–75 km/h 30e Ft	105–120 30e Ft	150–165 30e Ft
75–85 45e Ft	120–135 45e Ft	165–180 45e Ft
85–95 60e Ft	135–150 60e Ft	180–195 60e Ft
95–105 90e Ft	150–165 90e Ft	195–210 90e Ft
105–115 130e Ft	165–180 130e Ft	210–225 130e Ft
115–125 200e Ft	180–195 200e Ft	225–240 200e Ft
125– 300e Ft	195– 300e Ft	240– 300e Ft

KRESZ előírásainak megfelelően közlekedjenek. Különösen felhívnom a főút mellett lakó gyermekes családok figyelmét arra, hogy gyermekeiket ne engedjék felügyelet nélkül az úttest közepére.

Önkormányzatunk felmérte ezt a veszélyhelyzetet, amit a polgármester asszony a győri rendkapitánysággal történt konzultáció alkalmával jelzett az illetékesek felé, és ígéretet kaptunk, hogy időnként településünkön közúti ellenőrzések és sebességmérések is várhatóak lesznek. Ezen intézkedéssel szeretnénk betartatni mindenkiel a KRESZ előírásait és gátat szabni a rendszeres gyorsra járatoknak mindannyiunk épsége és nyugalma érdekében.

Közlekedjünk óvatosan, mert mindenkit házavárnak!

Biró Zoltán önk. képviselő
+36309573781



› Eddig történt az iskolában....

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta József Attila születésnapján, április 11-én ünneplik. Az idei évben „Versbe rejtett tárgyakat”, is kerestünk: az összegyűjtött diákok felolvasták Sepovics Attiláné Csilla néni által kiosztott verseket, majd az aulában kiállított asztalon a hallgatóságnak kellett megtalálnia az abban szereplő tárgyakat. Az utcára „posztoltunk” verseket, s rajzoltuk le azokat az aszfaltra.

A Hunyadi napi tanulmányi versenyeken 6 iskola tanulója vett részt és merített össze tudását. A versenyen jól felkészült diákok voltak, akik nagy igyekezettel, szépen és fegyelmezetten dolgoztak. A felolvasó verseny értékelésénél a zsűri figyelembe vette, hogy a szereplők mennyire tudtak kapcsolatot teremteni a közönséggel, illetve mennyire sikerült felkelteni az érdeklődést. A szépiírási verseny értékelésénél a szabályos betűalakítást, az esztétikus írásképet és a helyesírást együttesen értékelték. A logikai versenynél két kategóriára osztottuk a versenyzőket. Itt a számolás mellett csavaros észjárás kellett ahhoz, hogy a megoldások jók legyenek. A népdaléneklés, szövegértés és a rajz verseny résztvevői és díjazottjai is mind évfolyamuk kiemelkedő diákjai. A szünetben a gyerekek és felnőttek szendvicset és ásványvizet fogyaszthattak, a gyűjtött értékes könyvjutalomban részesültek. A verseny eredményes volt, lehetne segíteni az iskolák pedagógusai és tanulói számára az intézmények közötti kapcsolatokat további erősítésére.

A Madarak és fák napja rendezvény május 10-én jó hangulatban telt el a könyvtárban Nebehaj Károlyné Éva néni vezetésével. Az előző említett jeles nap alkalmából érdekes rejtvényekkel, TOTÓ-val, madár- és állatnevek keresésével foglalkozhattak az érdeklődő kisdíjak. Akinek kedve volt, barkácsolhatott. A papírcsíkokból, körlapokból szép madarakat alkothattak. A nagyobbak kutatómunkát végeztek az interneten. Összegejtették és bemutatták az év fáját, madarát, hullóját, rovarát. Vetített képes előadásukat érdeklődéssel hallgatták a megjelentek.

A május vége, június eleje az osztálykirándulásokkal telt/telik. Az első évfolyamosok a gyűjtött állatkertben, a negyedikesek Komáromban, a hetedikesek az ausztriai Family Parkban, a nyolcadikosok pedig Székesfehérváron kirándultak, míg a hatodikosok Véneken töltötték el két felejthetetlen napot. A második és harmadik évfolyamosok a Fővárosi Állat- és Növénykertben tesznek látogatást. Június első meleg napján Pesti Istvánné Erika néni meghívta tanulóinkat egy gombóc fagyira, amit ezúton is köszönünk Neki!



Amadarak és fák napja



„Versbe rejtett tárgyak”

Májusban került sor a NETFIT eredményeinek feltöltésére, illetve idegen nyelvi, valamint matematikai és anyanyelvi kompetenciamérésre.

Ezúton ragadom meg az alkalmat, hogy köszönetet mondjak Mindenkinek, aki bármilyen módon segítette iskolánkat a tanév során.

Diákjainknak kellemes pihenést kívánok, vigyázzatok magatokra a nyári szünetben, hogy szeptemberben egészségesen láthassuk viszont egymást!

Major Ida



Posztolj verset az utcára

Nyílt Levél Nagyszentjánosi Polgároknak!

Kedves lakosok, a Nagyszentjánosi HÍRÚJSÁG 6. évfolyam/1. számában a hátsó oldalon nem a teljes valóságnak megfelelően jelent meg rólam egy cikk, miszerint idézem:

„Változás az idei évtől, hogy Bíró Zoltán kivételével a képviselők továbbra is lemondanak a tiszteletdíjukról, arról közös döntéssel közcélokra adakoznak.”

Az idei februári közgyűlésen jegyzet könyvben kértem, hogy rögzítsék azt, hogy a továbbiakban egyéb okok miatt nem kívánom a tiszteletdíjamat a közönségnek tenni, arról én magam szeretnék döntéseket hozni, hogy mikor kinek mennyit adakozzak.

Ezen tény meg nem jelenítése számomra kellemetlenségeket okozott, ezért a polgármester asszony az áprilisi közgyűlésen javaslatot tett, hogy számomra biztosít egy helyreigazító cikket a Nagyszentjánosi HÍRÚJSÁG következő számában és a Nagyszentjánosi Község Hivatalos Facebook oldalán is. Az idei év januári és februári tiszteletdíjamat még a közönségem hagyományosan közcélú adakozásokra. Márciusától az év végéig viszont, azaz 10 hónap tiszteletdíjamból az alábbiak szerint fogok adakozni évente egy alkalommal az év végi ünnepségeken:

Sportclub: 49.000.- Forint

Kéne: 28.000.- Forint

Nyugdíjas klub: 35.000.- Forint

Polgárség: 17.000.- Forint

Az adakozásom Civil szervezeteként eltér a benne tömörül taglétszámok alapján arányosítottam.

Köszönöm!

Bíró Zoltán önkormányzati képviselő +36309573781





> Jelentés a KÉNE portájáról

Fontos év 2016 a Közösen Érted Nagyszentjánosi Egyesület életében: 5 évesek lettünk, és több mint 50 taggal büszkélkedhetünk. 50 aktív, a szabadidejéből a faluért áldozni nem rest taggal, akik folyamatosan azon vannak, hogy kevés pénzbe sok társadalmi munkával hogyan lehet mindig új és újabb dolgokkal szebbé, vonzóbbá tenni Nagyszentjánost.

Bizonyára sokan használják a Radnóti utca végén a szelektív hulladékgyűjtőt, sokak vették már igénybe a falubusz szolgáltatásait, sokak hangolódnak rá velünk a Nyusziváron a húsvét-óra, sokak emlékei elevenednek meg „A mi falunk Nagyszentjános” c. könyv lapjain, és sokak ismer se volt már versenyje a falutörténeti vetélkedőnek, esetleg még a jutalomkirándulás részesei is – hogy csak a legismertebb eredményeinket soroljam.

Ebben az évben sem tétlenkedtünk, május 26-i közgyűlésünkön szamba vettük eddig elvégzett és elvégzendő feladatainkat. A hagyományoktól eltérően mi nem évzáró, hanem évindító rendezvényünkön lajstromozzuk a már megvalósított és megvalósítandó ötleteket. Ezen jó hangulatú, zenés összejövetelünk, melynek nem titkolt célja, hogy a tagság számára egy kötetlen formát biztosítson a kapcsolatok kiépítésére, erősítésére, nagy sikert aratott. 2016-ban is részt vállaltunk a Böllérfesztivál és a Nagy Antal Fogathajtó Emlékverseny szervezésében, aktívan közreműködünk a Te szedd akcióban, de igazán nagy feladatot a Nyusziváror és a falutörténeti vetélkedő megszervezése jelentett. Ezek a programok évről évre megrendezésre kerülnek, így nem kis kihívás a szervezőknek minden évben megújulni, vonzó és kivitelezhető ötletekkel állni. A látogatottságukat és a visszajelzéseiket értékelve azonban elmondható, hogy eddig sikerült.

A Nyuszivároról a Hírújság elzárásában már részletesen beszámoltunk, a falutörténeti

eredményéről még nem tudunk, hiszen azt 2016. május 14-re, a pünkösdi és búcsús hétvége szombati napjára időzítettük. Annak ellenére, hogy a családok többségének ez a nap a vendégfogadásra készül des jegyében telik, nagy örömeinkre szolgált, hogy egyre több szülő, rokon, barát jelent meg 9.00 órakor az Önkormányzati Hivatal épületében, hogy tanúja legyen a versenynek, tudja buzdítani a csapatokat. Másik nagy öröm számunkra, hogy a korábbi tapasztalatok alapján az ötödik, hatodik, hetedik évfolyamnak hirdetett versenybe ez évben is beneveztek nyolcadikosaink is. Az írásbeli forduló után kialakult szoros eredmény elre látta, hogy komoly versenynek nézünk elébe, és a sejtésünk be is igazolódott, a csapatok fej fej mellett haladtak, és az ezúttal inkább az aktualitásokra irányuló kérdéseknél nehéz lett volna elre megmondani, ki fogja a legtöbb pontot kapni, kinek a profiljába illik jobban a kérdés. Az izgalmas, de kreativitást és pontos szövegértelmezést igénylő feladatok hallatán átmenetileg még az anyukák homlokán is megjelentek az erős koncentrálásra utaló redők, de a gyerekek végül mindegyikkel ügyesen megbirkóztak. A zsűri itt is sokszor volt nehéz helyzetben, hiszen a helyes válasz mellett az újszerűséget, a javasolt ötletek kivitelezhetőségét, a megoldásba fektetett plusz munkát is értékelni kellett. Szoros versenyben az első és második fordulóban is kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtó 7. osztály csapata győzedelmeskedett, kitaláltak a falubusszal az önkormányzat Civil Alapjából nyújtott pályázati támogatással Budapestre, de ennek részleteiről már szóljon az személyes beszámolójuk.

Jövőbeni céljaink között szerepel egy vagy két újképzés készítése az óvoda-iskola udvarára, ehhez a Facebook oldalunkon gyűjtést szerveztünk. Tolvaj Gyula közrehatására a UNITED CAPS DUNA IPARI ZRT. felajánlásából, illetve Retezi Ferenc közrehatásával már több zsáknyi kupak áll rendelkezésünkre, de a

5 éves a KÉNE

Isten éltesse az Egyesületet!

Fennállásának 5. évfordulóját ünnepelte a KÖZÖSEN ÉRTED NAGYSZENTJÁNOSI EGYESÜLET. Köszönjük szépen a közösséget végzett munkájukat, melyet Hegedűs József Elnök Úr vezetésével és irányításával kiválóan végeznek. További tevékenységükhöz kívánunk sok sikert, kitartást és jó egészséget!

„Mindenki lehet nagy ember... mert bárki képes másokat szolgálni. A szolgálathoz nem kell egyetemi végzettség. Nem kell hozzá egyeztetni az alanyt az állítmánnyal. Csak hálátelt szív kell hozzá, szeretett Isten által lélek.”

(Martin Luther King)

Tisztelettel:

Tóthné V. Brigitta

gyűjtést 2016. szeptember végéig folytatjuk. A felajánlásokat a Közös Önkormányzati Hivatalban lehet leadni, illetve várjuk majd szeretettel a kivitelezéshez kedvet érzőket is.

A József Attila utcai játszótéren szintén társadalmi munkával, de az Önkormányzat támogatásával homokozót, Kneipp vagy közismertebb nevén meztlábas ösvényt és mini közlekedési parkot kívánunk kialakítani. Ehhez egyelőre a szponzorokat keressük, akik a nem túl nagy mennyiségű építőanyag beszerzésében, a megkerülhetetlen gépi munka biztosításával segítségünkre tudnak lenni. A kivitelezést szintén szeptemberre időzítenék, hogy minél többen be tudjanak kapcsolódni.

Az egyesület részéről ezúton is köszönjük mindenkinek, aki eddigi munkánkat bármilyen formában, akár személyi jövedelemadója 1%-ának felajánlásával is segítette. Bizunk benne, hogy kitöltött céljainkkal egyre többen tudnak azonosulni, és csatlakoznak kezdeményezésünkhöz, esetleg egyesületünkhöz is!

Törökné dr. Csölle Katalin

> Tavaszi lomtalanítás, nagytakarítás a faluban

Április 30-án 10 óra előtt már megtelt a legnagyobb lomkonténer, vagy ötször kellett fordulni és üreset hozni - nagy sikere volt az akciónak, több lakosunk köszönetét fejezte ki. Ez is a tavaszi nagytakarítás része volt Nagyszentjánoson.

Köszönöm a Nagyszentjánosi Polgári Egyesület és Pusztai Pál karbantartó kollégám egész napos segítségét.

Kitakarítottuk a buszmegállókat, újrafestettük a vasszerkezetet és a ragaszokat is sikerült nagyrészt eltávolítani. Új szeméttartókat helyeztünk el. Elkezdtük az utca- és intézmény-eligazító táblák felújítását is. Kérjük, mindenki ügyeljen a környezetünk tisztaságára, vigyázzunk a köztulajdonra, hisz mindannyian itt élünk!

Friderics Cecília polgármester





> Temetési hírek

„Gyengéden simogatja a szell a sírköveket és az alacsony fejfákat.

A szórtlan temet be csak lassan sétálok. Némán, búsan nézem a halottak honát.

Közben elmerengek azon, vajon van-e élet odaát.”

Igen... Gondolatok a temet ben... Emlékezés szeretteinkre... Sétálok a temet ben és csodálkozom, milyen csendesek egyszerre a



lármas emberek, hogy hangzik ki beszédünk a csendbe és az örökkévalóságba... és gondolataim magukkal visznek, akaratom ellenére. Egyszer Mindenkinek el kell számolnia, és akkor nem azt kérdezik majd, mekkora házad volt, hanem azt, hogy hány embernek adtál otthont. Nem a ruha alapján ítélnék meg, hanem hogy hány embernek segítettél felöltözni. Akkor nem számít se pénzed, se aranyad, az számít, hogyan kellett ahhoz élned, hogy mindazt megszerezd. Ott nem kérdés, mi volt a munkád, hanem tettél-e elegend jót. Nem lesz fontos hány barátod volt, de meg kell mutatnod, te hány embernek voltál igaz barátja. Nem kérni senki, ki volt a szomszédod, az lesz a kérdés, Te milyen szomszéd voltál? A b ród, a hajad színe sem számít, a lelked tisztasága fogja elárulni, hogy ki vagy. Porból lettünk, s azzá válunk... és Mi él k tisztelettel, szeretettel, méltó körülmények között rizzuk az emlékeket, a múltunkat, mert aki nem tartja tisztelőben történelmét és az seít, nem vesz róla tudomást, hogy honnan jött, annak nincs múltja, és jöv je sincs.

Igyekszünk szebbé tenni szeretteink nyugalját, tovább épül- szépeül a temet nk. Padokat helyeztünk ki a temet több pontján, ahol az elmélkedni és emlékezni vágyók megpihenhetnek, és gondolatban együtt lehetnek szeretteikkel. A munka kiváló kivitelezését és elvégzését köszönjük Pusztai Pálnak. Tervezzük további padok, ül helyek telepítését, a ravatalozó küls tatarozását, és a k kereszt teljes felújítását. Tá-



jékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a halott h t ismét üzemel. Köszönjük Bodó Ferencnek, aki minimális költség ellenében elvégezte a javítási munkákat. Hálásak vagyunk a Tisztelt Lakosságnak, ha velünk együtt azon munkálkodnak, hogy minél szebb legyen a temet , és Mindenki rendeltetésszerű en használják a hulladék tárolókat. Ismét felhívjuk a Lakosság figyelmét, hogy a Temet nem hirdető oszlop. Kérjük, hogy hirdetéseiket az erre kijelölt hirdető táblákon helyezték el. Köszönjük!

Nagyszentjános, 2016. június 1.

Tisztelettel:
Tóthné V. Brigitta

> Mi szedtük...

Nagyszentjános újra tiszta, köszönhet en a sok önkéntesnek, akik szabadidejüket nem sajnálva ismét nyakukba vették településünk utcáit, és a Te szedd akció keretében megszabadították a szemétt l. Bár a csapat magját most is a megszokott arcok jelentették, akikre minden társadalmi munkánál számítani lehet, szerencsére új arcokkal is találkoztunk.

Örömkre szolgál, hogy idén érzékelhet en kevesebb szemetet találunk, így köszönetünket fejezzük ki azoknak is, akik ugyan a szemétszedésben nem vettek részt, de felel s magatartásukkal hozzájárultak, hogy a falunkban a hulladék a kijelölt helyre kerüljön, és ne csúfítsa utcáinkat.

Szintén örömmel tölt el bennünket, hogy a lelkes szül knek köszönhető en már a totyogó gyerk cök és f képp az iskolás korosztály is aktívan kivette részét a lakókörnyezete megszépítéséb l, bizunk benne, hogy a jó gyakorlatot feln tt korokban is követni fogják. Köszönjük az iskola nevel -testületének, hogy a kezdeményezést aktívan támogatták.

A Te szedd mozgalom európai méret vé n tte ki magát – ezen a napon



Európa szerte sok-sok ezer önkéntes fáradozik a lakókörnyezet szebbé tételében. A 2015-ös kontinens-statisztikát toronymagasan Magyarország nyerte a résztvev k számát illet en, és ebben a nagyszentjánosiak részvétele minden dicséretet megérdemel, hiszen tavaly is sokan voltunk!

Mindenkinek, aki részt vett a megmozdulásban, köszönjük a sok segítséget. Akik pedig ilyen-olyan okból nem tudtak eljönni, segítsék munkánkat azzal, hogy megbecsülve az önkéntesek munkáját hosszán meg rzik ezt a tiszta állapotot!

